Ofpa 4°

4.1

EKpNKTIKEG UAeg, €lval YNULKEG EVWOELC OL OTMOIEC, KATW OmMO OPLOUEVEG OUVONKEG,

amoouvtiBevtal akaplaia, aneAeuBepwvoviag peyaila mood BepuotnTag, UE TOUTOXPOVO

OXNUATLOUO LEYAANG TTOOOTNTOG aEPlwV Kal TIPOKANGCN €Kpnénc.

To vitpiko appwvio, NHsNOs, eival ekpnktiky oucia, n omoila  XpnoLUOMOLE(TAlL OTNV

avativaén Bpaxwv kal dtaomatatl cupdwva Ue Tn XnUkn e€lowon (1):

NH4NOs(s) — N2O(g) + 2H,0(g) avtibpaon (1)

H petaBoAn evbaAmiag tng mapanavw diaonacng tou NHaNOs eivat ion pe AH = -37 kJ/mol
a) AlamotwOnKe MEPAPATIKA OTL N XNUKN avtidpaon (1) eivat amAn. Na ypapete to
vOHOo TaxuTnTag TG avtidpaong (1) kat va urtoAoyioete TNV TaEn tng. (Lovadeg 2)

B) Na mpooSloploeTe TO XNHULKO OTOLXELO TIOU OEELOWVETAL KOL TO OTOLYXELO TTOU aVAYETOL
oTnNV XNUIKA avtidpaon (1) kat va attloAoynoete tnv erhoyn oag. (Lovadeg 4)
vy) Mo tnv avativaén evog Bpaxou Slaomdtal pla TOCOTNTA VITPLKOU OUUWVIoU
obudwva pe tnv XnUikn avtidbpaon (1) kat eAevBepwvetal Beppdtnta 3700 kJ. Na
umtoAoyioete TN Halo Tou VITPLKOU appwViou Ttou SLaoTtaoTnke. (Lovadec 6)
Alvovtal ol OXETIKEC ATOULKEG Halec: A(N) = 14, A(O) = 16, Ai(H) = 1.
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4.2
To VITPLIKO QUUWVLO £lval AEUKO oTEPEO Kal SLaAUeTaL eUKOAA 0TO VEPO. EKTOG OO EKPNKTLKNA
ouocia, xpnolwomoleital kot otn yewpyia wg Atmaopa Adyw tn¢ uPnAng MEPLEKTIKOTNTAC TOU
oe alwto. Noodtnta NHaNO3 StaAubnke og vepd kat mpogkuPe Stahvpa Al, oykou 1 L, Tou
ormoiou to pH petpnBnke kal BpéBnke ico pe 6 otoug 25 °C.
a) Na unoloyioete mooa g otepeoy NH4NOs3 amattouvtal yla TV TOPACKEUN TOU
StoAbpatog Al. (uovadec 6).
B) Na urtohoyioete méoa mol NHsz ripénel va npoocBécoupe o€ 250 mL tou StaAUpATOC
A1, xwpic petaBoAn oykou, waote va petaBAnbel to pH Ttou, katd 4 povadec. (Lovadeg
7)
loxUouV Ol YVWOTEC MPOOEYYLOELG. AlvovTal Ol OXETIKEG ATOUIKEG MaleGs : Ar(H)=1, A(O)=16,
AxN)=14. Aivetal otoug 25 °Cn Ky Ny, = 2:10° M, Kw = 10714 M?
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https://el.wikipedia.org/wiki/%CE%86%CE%B6%CF%89%CF%84%CE%BF

